

# IX ежегодная Всероссийская конференция студентов и молодых ученых «Педиатрические чтения»

22 декабря 2023 г. состоялась IX ежегодная Всероссийская конференция студентов и молодых ученых «Педиатрические чтения», посвященная памяти великих российских ученых-педиатров А.А. Колтыпина, Д.Д. Лебедева, П.А. Пономаревой, Н.С. Кисляк. Мероприятие проводится кафедрой факультетской педиатрии педиатрического факультета ФGAOY BO PНИМУ им. Н.И. Пирогова Минздрава России при поддержке Союза педиатров России. Конференция прошла в гибридном формате: офлайн и онлайн.

Открыла конференцию председатель Оргкомитета конференции, президент Союза педиатров России, ведущая кафедрой факультетской педиатрии педиатрического факультета, председатель жюри, академик РАН Лейла Сеймуровна Намазова-Баранова, которая обратилась со словами приветствия к участникам конференции и представила членов жюри.

Далее с приветственным словом от лица деканата педиатрического факультета выступила заместитель декана педиатрического факультета РНИМУ им. Н.И. Пирогова Татьяна Алексеевна Житова, которая передала поздравительные слова декана педиатрического факультета профессора Лидии Ивановны Ильенко и подарки от деканата педиатрического факультета победителям конференции.

Для участия в работе жюри были приглашены доценты и профессора кафедры факультетской педиатрии педиатрического факультета РНИМУ им. Н.И. Пирогова, а также других ведущих медицинских вузов России: Елена Игоревна Каширская (АГМУ, г. Астрахань), Елена Михайловна Козлова (ПИМУ, г. Н. Новгород), Иван Николаевич Шишиморов (ВолгГМУ, г. Волгоград).

Специальной отборочной комиссией было принято к рассмотрению 80 тезисов из разных городов России, а также из Беларуси и отобрано 34 работы: 15 — для участия в устной секции (отдельно по разделам «Научно-исследовательские работы» и «Интересные клинические случаи в практике педиатра») и 19 — на постерную сессию. В конференции принимали участие студенты и молодые ученые не только из РНИМУ им. Н.И. Пирогова, но и из КГМУ (г. Казань), РязГМУ им. акад. И.П. Павлова (г. Рязань), ПИМУ (г. Нижний Новгород), НИМГУ им. Н.П. Огарева (г. Саранск), СГМУ им. В.И. Разумовского (г. Саратов), СПбГПМУ (г. Санкт-Петербург), УГМУ (г. Екатеринбург), СамГМУ (г. Самара).

На конференции, прошедшей в здании Научной библиотеки РНИМУ им. Н.И. Пирогова, присутствовал 121 человек, еще около 50 человек присоединились онлайн на интернет-площадке МТС Линк.

## В основной секции победителями стали:

**I место** — Шейн Михаил Сергеевич «Клинический случай сочетанной вирус-ассоциированной кольцевидной центробежной эритемы и геморрагического васкулита», РНИМУ им. Н.И. Пирогова, г. Москва;

**I место** — Малето Елизавета Михайловна «Особенности течения гликогеновой болезни IV типа

(клиническое наблюдение)», РНИМУ им. Н.И. Пирогова, г. Москва;

**I место** — Седунина Дарья Александровна «Течение фокально-сегментарного гломерулосклероза, ассоциированного с мутацией в гене *INF2*», УГМУ, г. Екатеринбург;

**II место** — Мингачева Наиля Радиковна «Случай перинатальной формы болезни Ниманна — Пика С на фоне патогенетической off-label терапии», КГМУ, г. Казань;

**II место** — Вертьянова Анастасия Николаевна «Клинический случай редкого генетического заболевания (синдрома Прауда) у ребенка», ПИМУ, г. Н. Новгород;

**III место** — Матрос Екатерина Сергеевна «Клинический случай успешного лечения множественного артериального тромбоза у недоношенного ребенка», РНИМУ им. Н.И. Пирогова, г. Москва;

**III место** — Тулупова София Алексеевна «Тромбоз церебральных венозных синусов у детей: ретроспективный анализ данных Центра 2018–2022 годы», РНИМУ им. Н.И. Пирогова, г. Москва.

## Специальный (поощрительный) приз члены жюри присвоили:

- Тягушевой Евгении Николаевне за работу «Роль гипоксии в формировании нарушений миокарда при цереброкardiaльном синдроме у новорожденных детей», НИМГУ им. Н.П. Огарева, г. Саранск;
- Павловой Дарье Сергеевне за работу «Пищевое поведение и оценка собственной внешности у подростков с сахарным диабетом 1-го типа», СПбГПМУ, г. Санкт-Петербург.

## Победители постерной сессии:

**I место** — Маринина Анастасия Олеговна «Особенности ведения пациента с гипоталамическим ожирением на фоне гамартумы гипоталамуса», ПИМУ, г. Н. Новгород;

**II место** — Криволапова Виктория Викторовна «Осложненное течение неонатального периода у новорожденного с синдромом Гольденхара», ПИМУ, г. Н. Новгород;

**II место** — Болотина Елизавета Анатольевна «Семейный случай болезни Виллебранда», РНИМУ им. Н.И. Пирогова, г. Москва;

**III место** — Тихоновский Павел Андреевич «Синдром Германски — Пудлака у ребенка: клинический случай», НМИЦ здоровья детей, г. Москва;

**III место** — Кисурина Мария Александровна «Сложности диагностики системного варианта юношеского артрита», СамГМУ, г. Самара;

**II место** — Казоря Дарья Михайловна «Малая форма бета-талассемии в сочетании с недостаточностью глюкозо-6-фосфатдегидрогеназы», РНИМУ им. Н.И. Пирогова, г. Москва;

**III место** — Савичев Георгий Андреевич «Неуточненный комбинированный иммунодефицит у ребенка трех лет», ПИМУ, г. Н. Новгород.

В рамках конференции 23 декабря 2023 г. состоялась VII Всероссийская олимпиада по педиатрии для студентов и ординаторов с международным участием. Олимпиада объединила студентов и ординаторов из Тюмени, Йошкар-Олы, Ульяновска, Читы, Владивостока, Санкт-Петербурга, Москвы, также в этом году в олимпиаде приняли участие студенты их Бухарского университета (Узбекистан).

На участие в олимпиаде было принято 112 заявок, однако после отборочного этапа, который проходил онлайн, было отобрано 34 участника для прохождения очного этапа.

Для участников были подготовлены интересные задания, в том числе интеллектуальная игра «Что? Где? Когда?», где вопросы поступали не только от сотрудников кафедры, но и были сгенерированы при помощи искусственного интеллекта. Для практических заданий участники студенческого научного кружка кафедры факультетской педиатрии педиатрического факультета РНИМУ им. Н.И. Пирогова, а также ординаторы кафедры переоделись в хорошо знакомых врачам персонажей (например, тревожная мама с болеющим «непонятно чем» ребенком) и проявили неординарные актерские способности.

По завершении олимпиады участники делились своими впечатлениями и отмечали профессиональную организацию мероприятия, дружелюбную и праздничную атмосферу.

#### **Среди студентов места распределились следующим образом:**

**I место** — Опрышко Елизавета Андреевна, г. Владивосток (ТГМУ);

**II место** — Боголюбова Евдокия Анатольевна, г. Санкт-Петербург (ПСПбГМУ);

**III место** — Болдырева Анастасия Михайловна, г. Москва (ПМГМУ им. И.М. Сеченова).

#### **Среди ординаторов победителями и призерами стали:**

**I место** — Тихоновский Павел Андреевич, г. Москва (НМИЦ здоровья детей);

**II место** — Гоголь Анастасия Сергеевна, г. Чита (ЧГМА);

**III место** — Мордвинов Никита Сергеевич, г. Ульяновск (УлГУ).

#### **Также участники, отличившиеся на этапах олимпиады, были отмечены в номинациях:**

- **«Самый коммуникабельный»** — Тихонова Алена Сергеевна, г. Москва (РНИМУ), Сулаймонов Журабой Ориф угли, Узбекистан (Бухарский университет);
- **«Лучший реаниматолог»** — Мордвинов Никита Сергеевич, г. Ульяновск (УлГУ);
- **«Доктор Хаус»** — Матрос Екатерина Сергеевна, г. Москва (РНИМУ);
- **«Лучший клиницист»** — Намоева Эльмина Элмановна, г. Санкт-Петербург (ПСПбГМУ);
- **«Знаток педиатрии»** — Сагова Дейси Иссаевна, г. Москва (ПМГМУ им. И.М. Сеченова).